

مدیر شعب بانک کشاورزی استان آذربایجان غربی:

برای تحقق اهداف بانک هم قسم شده ایم

بهمن عطا، مدیر شعب بانک کشاورزی استان آذربایجان غربی، دانش آموخته رشته بانکداری از دانشگاه علوم بانکی است که در میانه سومین دهه حضور خود در بانک کشاورزی اکنون یکی از مدیران خبره و متخصص و باتجربه و از سرمایه‌های ارزشمند بانک به حساب می‌آید.

وی که در سال ۶۱ به عنوان کارمند در بانک کشاورزی شعبه ارومیه فعالیت بانکی خود را شروع نمود، در طول این سال‌ها تجربه‌ی حضور در تمامی قسمت‌های شعبه را داراست.

وی از سال ۶۹ به عنوان کارشناس مالی اداره کل آموزش و بهبود مدیریت فعالیت نمود و در سال ۷۴ به عنوان رییس شعبه شهریار تهران انتخاب شد.

همچنین از سال ۸۲ به عنوان معاون اداره کل خزانه‌داری و مبادلات بانک کشاورزی مشغول به کار شد تا اینکه در اردیبهشت سال ۸۷ به عنوان مدیر شعب بانک در استان

آذربایجان غربی ماحصل بیش از ۲۶ سال تلاش در بانک کشاورزی را در عرصه تجهیز منابع مالی بخش کشاورزی این استان و همچنین درآمدزایی و افزایش مشارکت مردم در بانک به کار بسته است. گفت‌وگوی خبرنگار ما با بهمن عطا را در پی می‌خوانید:



نموده و نسبت به سال گذشته حدود ۱۴ درصد رشد داشته است.

بانک کشاورزی با توجه به رسالت اصلی خود، با تامین بخشی از هزینه‌های کشاورزی و دامداری بالاخص تامین منابع مورد نیاز طرح‌ها و پروژه‌های کشاورزی، باعث رشد و شکوفایی اقتصادی همچنین ارتقای سطح زندگی روستاییان و کشاورزان می‌گردد که در پایان سال گذشته مصارف تسهیلاتی اعطایی استان به شرح جدول (۲) بوده است.

در خصوص بنگاه‌های اقتصادی کوچک زودبازده، استان چه اقداماتی را به انجام رسانده است؟

به طوری که استحضار دارند از مجموع اعتبارات

مستقیماً به بخش کشاورزی و ۲ درصد باقی‌مانده به سایر بخش‌ها اختصاص دارد.

لازم به ذکر است بانک کشاورزی آذربایجان غربی همگام با سیاست‌های دولت محترم با اولویت دادن به تسهیلات تکلیفی، وجوه اداره شده و بنگاه‌های کوچک اقتصادی زودبازده و کارآفرین و حمایت از اقشار کم‌درآمد جامعه، تسهیلاتی به شرح جدول (۱) پرداخت نموده است.

میزان سپرده‌گذاری و پرداخت تسهیلات در سال گذشته و سال جاری چه میزان بوده است؟

براساس آمار موجود، عملکرد استان در زمینه‌ی تجهیز منابع در پایان سال ۱۳۸۶ با ۱۶۰۷ میلیارد ریال در سپرده‌های مردمی بدون احتساب گواهی سپرده عام مطلوب بوده و ۸۶ درصد برنامه را محقق

اقدامات بانک کشاورزی استان آذربایجان غربی در سال گذشته و امسال در زیربخش‌های مختلف بانک کشاورزی چه بوده است؟

مدیریت بانک کشاورزی آذربایجان غربی در سال گذشته به منظور حفظ و ایجاد اشتغال و توسعه بخش کشاورزی در زیربخش‌های مختلف و صنایع وابسته به بخش و همچنین بهبود کیفیت تولیدات کشاورزی و هدایت و حمایت از طرح‌های تولیدی ۶۶۲۳۳ فقره تسهیلات به مبلغ ۱۹۲۱۴۳۶ میلیون ریال پرداخت نموده است.

این تسهیلات در سه سرفصل (غیر تکلیفی ۷۷ درصد، تکلیفی ۹ درصد و وجوه اداره شده ۱۴ درصد) پرداخت گردیده، بیش از ۹۸ درصد از اعتبارات پرداختی

(ارقام به میلیون ریال)

جدول (۱)

شرح	تسهیلات اعطایی تکلیفی		تسهیلات اعطایی وجوه اداره شده		تسهیلات اعطایی غیر تکلیفی		جمع کل تسهیلات اعطایی	
	تعداد	مبلغ	تعداد	مبلغ	تعداد	مبلغ	تعداد	مبلغ
عملکرد سال ۸۶	۵۱۸۷	۱۷۳۹۵۸	۱۲۰۶۰	۲۶۴۵۹۶	۴۸۹۸۶	۱۵۴۶۸۰	۶۶۲۲۳	۱۹۲۱۴۳۶
عملکرد ۵ ماهه اول سال ۸۷	۳۷۱	۱۹۴۶۵	۶۰۱	۵۸۹۴۴	۱۰۱۱۳	۳۹۵۰۶۴	۱۱۰۸۵	۴۷۳۴۷۳

تسهیلات پرداختی بانک کشاورزی آذربایجان غربی در سال گذشته ۱۹۲۱ میلیارد ریال بوده که به تعداد ۶۶۲۳۳ نفر از متقاضیان در سراسر استان پرداخت شده است



بانک در سال ۱۳۸۶ برای این استان ۱۹۰۲۳۷۵ میلیون ریال تخصیص یافته است که بانک کشاورزی آذربایجان غربی به بنگاه‌های کوچک اقتصادی زودبازده و کارآفرین تعداد ۱۶۹۳۳ طرح با تسهیلاتی معادل ۱۳۸۹۵۳۵ میلیون ریال و اشتغال‌زایی مورد انتظار ۲۲۳۱۲ نفر که به تصویب کارگروه اشتغال استان رسیده پرداخت نموده و تاکنون ۱۵۹۱۸ فقره از این طرح‌ها با اعتباری بالغ بر ۱۱۹۹۲۲۰ میلیون ریال انعقاد قرارداد شده که از این میزان اعتباری بالغ بر ۱۱۶۹۲۷۵ میلیون ریال به متقاضیان پرداخت شده است. ضمناً کل طرح‌های مورد پذیرش توسط بانک کشاورزی استان تا پایان سال ۱۳۸۶، ۱۸۸۲۳ فقره با تسهیلات ۱۹۳۲۷۶۷ میلیون ریال و با اشتغال‌زایی مورد انتظار ۲۶۵۳۶ نفر می‌باشد.

با توجه به وقوع خشکسالی اخیر، بانک کشاورزی (به ویژه اینکه مقدار زیادی از کشت این استان زراعت دیم است) استان آذربایجان غربی چه اقداماتی را برای حمایت از کشاورزان انجام داده است؟

با توجه به بروز خسارت ناشی از سرمازدگی سال ۸۶ و خشکسالی سال ۱۳۸۷ و با ابلاغ مصوبه نمایندگان ویژه ریاست محترم جمهوری در خصوص مقابله با آثار عوامل قهری فوق‌الذکر، آیین‌نامه اجرایی مصوبه مذکور توسط ادارات مرکزی بانک تهیه و به کلیه شعب حوزه عمل ارسال گردیده و اقدامات لازم جهت تهیه لیست افراد خسارت‌دیده و اخذ تاییدیه مربوطه از ستاد حوادث غیر مترتبه شهرستان‌ها با سرعت در حال انجام می‌باشد، در جدول (۳) سطح بیمه‌شده و غرامت پرداختی به اطلاع عمومی می‌رسد.

با توجه به وقوع پدیده خشکسالی و سرمای زمستانه، خسارت وارده در بخش کشاورزی (محصولات تحت پوشش بیمه) مبلغ ۲۰۰ میلیارد ریال پیش‌بینی می‌گردد که بررسی اولیه انجام و غرامت مربوطه در دست پرداخت است.

نظر به رویکرد جدید بانک کشاورزی مبنی بر فعالیت همه‌جانبه تجاری و بازرگانی و پرداخت تسهیلات به بخش کشاورزی چه اقداماتی در استان صورت گرفته است؟
اعتبارات تخصیصی این مدیریت در پایان سال ۱۳۸۶

در زیربخش صنعت (صنایع تبدیلی وابسته به کشاورزی) ۶۶ میلیارد ریال، زیربخش خدمات و بازرگانی ۲۶۶ میلیارد ریال بوده که اهم اعتبارات بانک کشاورزی به مبلغ ۱۶۴۹ میلیارد ریال در زیربخش‌های مختلف کشاورزی به مشتریان محترم این بانک اعطا گردیده است.

همان‌طور که اطلاع دارید تسهیلات پرداختی بانک کشاورزی آذربایجان غربی در سال گذشته ۱۹۲۱ میلیارد ریال بوده که به تعداد ۶۶۲۳۳ نفر از متقاضیان در سراسر استان پرداخت شده است. گفتنی است که مصرف این تسهیلات در زیربخش

(ارقام به میلیون ریال)

جدول (۲)

شرح	زراعت و باغداری	دامداری	مرغداری	زنبور عسل	شیلات و آبزیان	صنایع تبدیلی و صنایع دستی	خدمات کشاورزی	سایر موارد
تسهیلات اعطایی سال ۱۳۸۶	۹۴۶۷۴۶	۴۹۶۸۹۰	۱۱۱۹۴۰	۸۸۵۶	۱۷۳۸۶	۶۵۵۷۲	۱۴۷۲	۲۷۳۵۷۳
تسهیلات اعطایی ۵ ماهه اول سال جاری	۲۰۸۵۸۵	۱۱۵۶۲۴	۷۸۸۹	۱۲۲۹	۷۱۲۷	۵۸۳۸۰	۵۶۹	۳۸۱۸۸



اعتلای فعالیت بانک و اشتغال‌زایی در استان دارد؟

خوشبختانه در استان آذربایجان غربی، همکاری، تفاهم بسیار خوب و مطلوبی بین مسوولین سازمان‌ها بخصوص سازمان جهاد کشاورزی و سازمان نظام مهندسی کشاورزی و منابع طبیعی با بانک کشاورزی وجود دارد و در حال حاضر حدود ۲۳۰ نفر از سازمان نظام مهندسی کشاورزی و منابع طبیعی در امر کارگزاری و پرداخت خسارت بیمه محصولات کشاورزی با بانک همکاری می‌کنند و از حسن نیت مسوولان ارشد سازمان‌ها، مشتریان محترم با کارکنان بانک کشاورزی استان کمال

قدردانی و تشکر می‌نمایم و هدف اصلی همه کارکنان بانک خدمت به تولیدکنندگان و فعالان اقتصادی استان به ویژه بخش کشاورزی می‌باشد.

در رابطه همیاری جهاد کشاورزی استان می‌توان گفت که مکمل و علت و معلول همدیگر هستند و همگی با همدلی، وحدت و همسویی برای خدمت به اقشار محروم جامعه بسیج شده‌ایم.

افق‌های آینده بانک کشاورزی استان آذربایجان غربی را چگونه ارزیابی می‌کنید؟ و چه برنامه‌هایی برای آینده دارید؟

با توجه به هماهنگی، همدلی، همکاری، دوستی و محبتی که بین همکاران وجود دارد و همگی هم‌قسم شده‌ایم برای تحقق اهداف بانک کوشا باشیم و به

مشتری به عنوان ولی نعمت بانک توجه کنیم و نیازها و خواسته‌های ارباب‌رجوع را نیازهای خود بدانیم و شعب را برای مشتریان به محیطی آرام و دلنشین تبدیل کنیم تا بتوانیم در اعطای تسهیلات، رقابت سالم بانکی، تجهیز منابع، مشتری‌مداری، تکریم ارباب‌رجوع، گسترش بانکداری الکترونیک در راستای تحقق اهداف دولت نهم گام برداریم و بانک را به نقطه‌ی اوج در سطح کشور در بین مدیریت‌های بانک کشاورزی و بین بانک‌های استان برسانیم.

لطفا نمونه‌هایی از مشارکت موفق بانک کشاورزی با فعالان بخش و محل اجرای پروژه را بیان فرمایید.

طرح‌ها و پروژه‌های اعتباری استان به دو دسته ارزی و ریالی تقسیم می‌گردد.

بانک کشاورزی استان در زمینه‌ی طرح‌های بزرگ نیز فعال بوده و پروژه‌هایی را با استفاده از اعتبارات صندوق ذخیره ارزی و منابع داخلی بانک و با گشایش اعتبارات ارزی به مرحله عمل درآورده و یا از طریق بانک مرکزی ارز مورد نیاز تخصیص یافته است.

از آن جمله می‌توان به طرح‌های ارزی زیر اشاره کرد:

- ۱- شرکت سیمان آذربادگان خوی واقع در خوی
- ۲- شرکت ورق پلاست غرب واقع در ارومیه
- ۳- شرکت آفتاب آذربایجان واقع در ارومیه
- ۴- شرکت آبمیوه و آب گوجه فرنگی شلر واقع در مهاباد

زراعت و باغات ۹۴۷ میلیارد ریال، زیربخش مرغداری ۱۱۳ میلیارد ریال، در زیربخش خدمات کشاورزی ۲ میلیارد ریال و در زیربخش آبزیان ۱۷ میلیارد ریال و زیربخش زنبور عسل ۹ میلیارد ریال در زیربخش دامداری ۴۹۶ میلیارد ریال و در زیربخش صنعت ۶۶ میلیارد ریال بوده است. که نقش عمده‌ای در تأمین مالی طرح‌های کشاورزی استان داشته است، ما همیشه درصدد جذب سپرده‌های مردمی و وصول مطالبات هستیم تا بتوانیم با پرداخت تسهیلات بهتر از این در خدمت بخش کشاورزی باشیم.

تعامل بانک کشاورزی با سازمان جهاد کشاورزی استان و سازمان نظام مهندسی کشاورزی به چه میزان است و چه نقشی در

جدول (۳) تعداد و سطح بیمه شده و غرامت پرداختی بخش کشاورزی در سال زراعی ۷۸-۶۸

(ارقام به میلیون ریال)

توضیحات	غرامت پرداختی			سطح بیمه شده	تعداد بیمه شده	نوع بیمه
	مبلغ	سطح بیمه شده	تعداد			
سطح بیمه شده با توجه به تنوع معیارهای اندازه‌گیری قابل جمع نیست	۱۵۰۰۰	*	۱۱۹۰۰ نفر	*	۵۲۷۴ نفر	دام و طیور
بقیه خسارت بررسی شده در حال پرداخت می‌باشد	۱۲۶۱۸	۱۸۶۷۹ هکتار	۳۸۷۶ نفر	۱۶۵۳۹۵ هکتار	۳۴۶۳۳ نفر	زراعت
بقیه خسارت بررسی شده در حال پرداخت می‌باشد	۸۴۸	۱۶۵	۳۰۵	۸۵۵۴ هکتار	۱۱۷۷۹ نفر	باغات

همگی هم‌قسم شده‌ایم برای تحقق اهداف بانک کوشا باشیم و به مشتری به عنوان ولی نعمت بانک توجه کنیم و نیازها و خواسته‌های ارباب رجوع را نیازهای خود بدانیم



هدف اصلی تسهیلات در بخش کشاورزی حمایت از طرح‌های راکد و نیمه فعال و بنگاه‌های کوچک اقتصادی و زودبازده و کارآفرین استان است که می‌تواند به افزایش تولید، تحرک اقتصادی استان و توزیع عادلانه تسهیلات در مناطق محروم و ایجاد فرصت‌های شغلی جدید و تقویت اشتغال‌زایی استان منجر شود.

چه پیشنهادی برای اعتلای فعالیت‌های بانک کشاورزی دارید؟

همکاری آحاد مردم استان که بخش اعظم آن نیز کشاورزان می‌باشند در انجام امورات بانکی خود از طریق بانک کشاورزی. همکاری ارگان‌های دولتی که با بخش کشاورزی در ارتباط هستند با بانک کشاورزی در توزیع اعتبارات از طریق بانک کشاورزی. آموزش همگانی استفاده از ابزارهای الکترونیکی از جمله کارت‌های بانکی و استفاده از ATM.

انتظار جنابعالی از مسوولان نظام در خصوص توسعه سرمایه‌گذاری و تجهیز منابع مالی در بانک کشاورزی چیست؟

همه ما می‌دانیم که بخش کشاورزی به عنوان محور استقلال کشور مطرح است و بانک کشاورزی به عنوان بازوی مالی بخش کشاورزی محسوب می‌شود؛ با توجه به اینکه حدوداً ۹۰ درصد پرداخت تسهیلات بانک کشاورزی در بخش کشاورزی و صنایع تبدیلی وابسته به بخش تزیق می‌شود، انتظاری که از مسوولین نظام داریم این است که در وصول مطالبات بانک ما را یاری نمایند و از مشتریان محترم انتظار داریم با سپرده‌گذاری در بانک کشاورزی به شکوفایی و سرسبزی کشورمان کمک و ما را در ارایه هر چه بهتر خدمات، به بخش کشاورزی یاری نمایند.



اشاره کردم، کارکرد تخصصی خاص خودشان را هم دارند و رسالت بانک کشاورزی، توسعه‌ی بخش کشاورزی می‌باشد که اهم تسهیلات پرداختی برای توسعه بخش کشاورزی و صنایع وابسته به این بخش پرداخت شده است. بانک کشاورزی همسو و هم‌تراز با بانک‌های دولتی در زمینه توسعه بانکداری الکترونیک و ارایه کیفیت خدمات مطلوب‌تر به مشتریان گام برمی‌دارد و در سال‌های گذشته در زمینه طرح تکریم مردم و جلب رضایت ارباب رجوع و جشنواره شهید رجایی در راس بانک‌های استان قرار داشته و لوح‌های تقدیری از استانداری دریافت نموده است.

اولویت‌های پرداخت تسهیلات در بخش کشاورزی استان چگونه است؟

۵- تولید نکتار میوه‌جات آقای علیرضا میرزایی واقع در ارومیه

همچنین از سایر طرح‌های کشاورزی عمده استان که بانک کشاورزی در آنها برای اشتغال‌زایی و توسعه پایدار در بخش کشاورزی سرمایه‌گذاری نموده است، می‌توان به موارد ذیل اشاره کرد:

- ۱- پرورش قارچ صنم پلدشت
- ۲- گاوداری ۲۰۰ راسی نگین ماکو
- ۳- کارخانه آب هویج سلماس
- ۴- شرکت آذر آریا داروی سلماس
- ۵- کارخانه لبنیات شادی گستر غرب بوکان
- ۶- کارخانه پیران لین پیرانشهر
- ۷- پرورش قارچ نازیلا پناه‌نژاد واقع در ارومیه
- ۸- بسته‌بندی گوشت شرکت اروم زر گوشت واقع در ارومیه

۹- آبیاری تحت فشار اراضی پایاب سد حسنلو

در خصوص توسعه بانکداری الکترونیک چه پیشرفت‌هایی در استان صورت گرفته است؟

استان آذربایجان غربی با ۲۶ شعبه مهر تعداد ۲۳ دستگاه ATM، ۱۴۰۰ دستگاه POS و ۱۰ دستگاه خودپردازهای سالی منسوبه در شهرستان‌ها و ۳۷ شعبه مهرگستر و تعداد کارت‌های صادره ۱۱۷۰۰۰ فقره توانسته جزو استان‌های پیش‌تاز در بانکداری الکترونیک باشد.

همچنین باید اضافه نمایم بانک کشاورزی به عنوان نخستین بانک کشور به سیستم یکپارچه مهرگستر مجهز می‌گردد. از قابلیت‌های این سیستم، آنلاین بودن آن در تمامی اطلاعات مالی، اعتباری، سوابق معاملاتی و کلیه حساب‌های مشتریان در تمام شعب در کل کشور به صورت یکپارچه است و تمام شعب بانک در حکم واحد هستند. مشتریان تمام شعب این بانک به عنوان مشتریان اولین شعبه‌ی در دسترس مشتری بوده و کلیه فعالیت‌های مالی خود را در نزدیکترین شعبه می‌توانند انجام دهند.

جایگاه بانک کشاورزی استان را در مقایسه با سایر بانک‌های استان چگونه ارزیابی می‌کنید و فکر می‌کنید چه اقداماتی می‌تواند در اعتلای این جایگاه دخیل باشد؟

بانک‌های دولتی در دو طیف گروه‌بندی می‌شوند، بانک‌های تجاری و بانک‌های تخصصی، رسالت بانک‌های تجاری توسعه بخش تجارت و خدمات و همچنین ارایه خدمات بانکی و تسهیل امور بانکی مردم است. بانک‌های تخصصی علاوه بر کارهای فوق‌الذکر که